

VELKÁ ZMĚNA

Od nefungujícího světa k udržitelné společnosti

Velká změna je unikátním příspěvkem skupiny renomovaných odborníků a zkušených politiků, kteří se sjednotili v Nezávislé Komisi pro Udržitelnou Rovnost (Progresivní Společnost). Jejich hlavním cílem je hledat řešení četných globálních a evropských krizí, které spolu vzájemně souvisejí. Skupinu vede španělská vicepremiérka Teresa Ribera a bývalý dánský premiér Poul Nyrup Rasmussen.

Tato obrovská krize podryvá udržitelnost naší společnosti a je způsobena řadou jevů, jako například rostoucími existenčními obavami lidí, životy ohrožujícími změnami klimatu, přetrvávající chudobou, rostoucí nerovností mezi lidmi, bezohlednými daňovými úniky či mizející biodiverzitou. Mezi občany se šíří obavy z budoucnosti v tomto světě zmítaném jednou krizí za druhou. Národní a extremistická politická hnutí zneužívají strachu lidí a ohrožují tak samé základy naší demokracie a našich evropských hodnot.

Z toho všeho vyplývá stále silnější potřeba alternativní vize, která by propojila humanitu a planetu do jednoho konceptu udržitelného rozvoje, a kde by každý jedinec mohl žít důstojný a spokojený život. Mladí lidé jsou nejvíce motivováni změnit naši budoucnost a také způsob, jak naše společnost dosud fungovala. Jakou politikou lze takové změny dosáhnout, je pro mnohé lidi, současnou politickou reprezentaci nevyjímaje, tím největším úkolem.

Tato obrovská krize, které v současnosti čelíme, může být překonána pouze ucelenou, komplexní a ambiciózní politikou, jejímž cílem je zásadní změna. Toto je hlavní cíl Velké Změny. Ekonomická a sociální politika, ekologie a klimatické změny i to, co je potřeba udělat na národní, evropské a globální úrovni - Nezávislá Komise pro Udržitelnou Rovnost nabízí, poprvé v tomto rozsahu politickou cestu ven z krizí zmítané společnosti směrem k jiné budoucnosti založené na udržitelném blahobytu. Prostřednictvím celkem 242 doporučení Velká Změna vysvětluje, jak toho můžeme konkrétními kroky a opatřeními dosáhnout.

Hlavní doporučení:

- Zásadní reforma veřejných politik na národní a evropské úrovni v oblasti ekonomické, sociální a ekologické, a to prostřednictvím zakotvení politického rozhodování a veřejných rozpočtů k základním cílům společenského blahobytu, a nikoliv jen v návaznosti na HDP.
- Na evropské úrovni urychlená definice právně závazných cílů udržitelnosti, včetně norem a pravidel jak změnit základní parametry fungování našeho ekonomického systému. Chceme Akt o evropském odpovědném kapitalismu, celoevropské zákony pro boj s chudobou a také zákon o biodiverzitě.
- Na globální úrovni chceme změnu fungování nadnárodních firem, a to prostřednictvím Konvence OSN o sociální odpovědnosti.
- Chceme reformu národních systémů sociálního zabezpečení směrem k nové generaci sociálně-ekologického systému sociálního zabezpečení. Cílem je chránit občany před dopady budoucích změn klimatu na zdraví a majetek lidí.

Tato, a mnohá další opatření, jsou detailně popsána ve Velké Změně. [Celý dokument je možné stáhnout zdarma zde](#). Dokument je dostupný v anglickém, francouzském, německém, italském a španělském jazyce.

Progresivní Společnost je iniciativou parlamentního klubu Progresivní Aliance socialistů a demokratů v Evropském parlamentu.

Listopad 2021